



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

Výroční zpráva nadačního fondu

MOSTY-PUENTES

rok 2023

Motto: “Všechno souvisí se vším”

Nadační fond MOSTY – PUENTES

IČ: 05605784

Číslo účtu: 2801403810/2010

Luká 80, 783 24

nadacnifond@mosty-puentes.cz

www.mosty-puentes.cz



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

Účel zřízení Nadačního fondu

Dle zakládací listiny, Účelem nadačního fondu je podpora zachování duchovního dědictví domorodých lidí kmene KOGI a kulturní výměny se současnou společností. Základním účelem nadačního fondu je organizace dlouhodobé sbírky:

- a) Na odkup horských pozemků v Sierra Nevada – Kolumbie pro rozšíření domorodého teritoria kmenů Kogi a Uaí, dále na revitalizaci horských terénů a vybudování chráněného teritoria pro obnovení ekosystému i vnitřní rovnováhy lidí.
- b) Na odkupování či získávání do užívání pozemků v Evropě, které jsou přírodními památkami nebo silovými místy s duchovním významem. Dále vytváření lesních chrámů a posvátných hájů, zakládání rodových hospodářství a škol přírodní moudrosti.

Hlavní činností nadačního fondu je získávání a poskytování finančních prostředků pro naplnění účelu nadačního fondu a jeho činností. V rámci své hlavní činnosti může nadační fond přispívat k naplňování svého účelu také následující vlastní činností:

1. budování národní a mezinárodní spolupráce
2. obnovení interkulturních programů s partnerskými organizacemi
3. ochrana domorodých kultur
4. rozvoj přírodního učení
5. studium přírodních věd
6. obnovení duchovních tradic v Evropě
7. péče o životní prostředí a přírodu
8. vzdělávání, poradenství a osvěta
9. pořádání zážitkových programů a pobytů
10. komunitní a místní rozvoj
11. podpora lidských práv a demokratických hodnot
12. charitativní činnost
13. vydavatelská činnost
14. programy na kultivaci kulturní krajiny

Členové správní rady za rok 2023

Monika Michaelová, předsedkyně správní rady, pověřena rozvojem a řízením NF

Jan Budil, člen správní rady pověřen správou webu a multimediální komunikace

Michal Horníček, člen správní rady pověřený dozorem nad hospodařením a správou majetku

Kateřina Růžičková, členka správní rady pověřená celkovým dohledem nad aktivitami NF

Radim Ondříšek, člen správní rady pověřený krizovou komunikací a řešením problémů

Alena Lenočová, revizorka



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

Nadační fond v roce 2023

Sedmý rok existence nadačního fondu přinesl naplnění základního účelu a touhy, která byla u jeho založení. Přispěli jsme domorodé rodině Mamo Kunshemaku na odkup pozemku v horách Sierra Nevada částkou 616 745 Kč. Po sedmi letech hledání zázemí jsme na sklonku roku koupili do vlastnictví nadačního fondu dům s pozemkem v oblasti Moravských sopek, lávových proudů a Slezské Harty. Naplnila se vize založení. S domorodci jsme obejmuli péčí celou naši zemi a její obraz jsme nechali vtisknout do nového loga. Dalo by se říct, že máme to, co jsme chtěli. A teď vstupujeme do fáze péče, zázemí a tvorby, která pramení z jednoho místa, se kterým porosteme společně.

Monika Michaelová
zakladatelka a předsedkyně správní rady

Lidé v nadačním fondu

Hned na začátku ledna 2023 začalo nabírat na síle tvoření týmu. Je to krok, který jsme udělali z nutnosti posunout se ke kvalitnějšímu a hlavně spolehlivějšímu způsobu fungování. Dobrovolnická práce je fajn, protože přitahuje lidi se zájmem o to, co děláme. Má to však úskalí, a tím je v naší specifické oblasti náročnost ve smyslu osobních procesů a proměny. Právě síla posouvající člověka do změny, pro kterou za námi jezdí většina účastníků akcí, pak způsobuje, že dobrovolník se místo práce dostane do vlastního procesu změny. A co se stane pak? Práce není hotová, vzniká nerovnováha a tlak. V několika případech jsme se nerozešli v dobrém a zanechalo to dlouhou nepříjemnou stopu křivd a pomluv z důvodu projekcí a nemožnosti komunikace. Člověk, který se v setkáních dotýká svých dětských zranění, se snadno nechá unést tzv. projekcí a vybere si nejbližší možnou osobu, která v něm vzbuzuje vztah dítě - autorita. Je to něco, co se stává nejen v dobrovolnictví. Motivací nebylo primárně tvořit bezpečný prostor pro akci a práci pro lidi a krajinu. Ukázalo se, že někteří dobrovolníci chtěli své aktivity spíš využít vstup na akci zdarma.

Proto jsme historicky poprvé přistoupili k

- uzavírání dohod o mlčenlivosti
- najali jsme účetní
- spolupracovali jsme s profesionály v oblasti PR, obsahového marketingu na sociálních sítích, tlumočníky a organizátory akcí.

Placená práce na smlouvu anebo dohodu také otevřela směr finančního uznání práce českých lidí. Tímto krokem jsme se dostali do prostředí, ve kterém jsme od spolupracovníků byli naopak obdarováni. Výsledkem byla rovnováha a radost.



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

Hned v lednu jsme rozšířili správní radu a přijali nové členy z firemního prostředí se záměrem profesionalizovat NF a mít v radě aktivní hlas při schvalování jednotlivých kroků. Rozloučili jsme se s Kateřinou Husníkovou, která se rozhodla věnovat se své tvorbě naplno, a přivítali jsme naši dvorní dárnici Kateřinu Růžičkovou a dále Michala Horníčka z firmy Toptax a Radima Ondříška, zapojeného do podobného projektu.

Příběh Hranické propasti

S Hankou Krupou Linhartovou jsme na konci ledna vytvořili další literární počín pod křídly nadačního fondu Mosty - Puentes v rámci dlouhodobého psaní příběhů MÍSTA, KDE ZEMĚ PROMLOUVÁ. Je k dostání v Dobrošopu ve formě e-booku a nádherné knížečky s ruční vazbou, která může být ozdobou knihovny.

MÍSTA,
KDE ZEMĚ
PROMLOUVÁ

HRANICKÁ PROPAST



MONIKA MICHAELOVÁ



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

Nové logo



V den jarní rovnodennosti v roce 2011 vyfotila Monika Michaelová náhodně poskládané lusky keře, který domorodí lidé používají pro vklad úrodě, hojnosti a zdraví. V ten čas se jí mamó ptal, zda se vydá na cestu k moudrosti kmene KOGI.

V prosinci 2016 byl založen Nadační fond Mosty - Puentes a Jan Budil vytvořil první logotyp na webové stránky. Začal čas přemostování domorodé kultury kmenů z hor Sierra Nevada v Kolumbii do naší země. www.mosty-puentes.cz

V březnu 2023 přišla Antonie Turzová s návrhem nové barevnosti loga a Hanička Linhartová vytvořila podkres obrysu České republiky. NF Mosty - Puentes tvoří zázemí pro akce s Mamó Kunšemaku, letos v létě v ČR. www.kogiwiva.cz

Obrázkový příběh Nadačního fondu Mosty- Puentes

-
- Nadační fond Mosty - Puentes dostal darem nové logo od Antonie Turzové, se kterou jsme spolupracovali na vytvoření webu pro letní akce s Mamó Kunšemaku v České republice. Tonička přišla s tím, že potřebujeme vnést do loga barvy a rozzáření. Hana Krupa Linhartová namalovala do pozadí loga obrys České republiky a světa. A tak se logo rozzářilo a objalo v sobě krajinu naší země. Vznikla hned tři loga: Mosty Puentes, Dobrošop a léto s Kogi Wiwa.



KOGI-WIWA
Léto 2023



DOBROŠOP
Mosty-Puentes



MOSTY-PUENTES
Nadační fond



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

Cesta k původu

Letošní podoba Školy přírodní moudrosti se vyvinula v pravidelná setkávání skupiny lidí, vedoucí k obnově původní moudrosti v nás. Obřadem na dálku provází Mamo Kunshemaku léčením a obřadem výměny sil mezi člověkem a přírodními silami. Byl to krásný rok společné cesty k původu a vzájemné inspirace a podpory. Celá skupina se potkala na základě výzvy nadačního fondu Mosty - Puentes a spolupráce s domorodým Mamo kmene Wiwa v horách Sierra Nevada.

„Vody světa můžeme očistit tak, že očistíme své vnitřní lidské vody života od početí/pramene přes všechna místa, která se ve vnější krajině mohou jevit jako znečištění vnějším zásahem. V našem vnitřním prožívání jsou to významné události, které se týkají sexuálního vývoje.

Protože voda je život, budeme v sobě očišťováním objevovat způsoby, jak můžeme zevnitř obnovit rovnováhu také vně. Můžeme v očištěných vodách svého původu a síly najít své vlastní talenty a nástroje péče o život, krajinu a vodu v ní.”



Skupina Cesty k původu se scházela v zázemí hotelu Ondráš na hoře Godula, které nadační fond po celý rok k tomuto účelu pronajímá.



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

Expedice do hor Sierra Nevada

V únoru jsme uskutečnili cestu s poutníky do hor Sierra Nevada. Záměrem cesty bylo prozkoumání životní reality rodiny Mamo Kunshemaku a návštěva území Tierra Negra, pozdravení se s domorodci, se kterými máme prostřednictvím Moniky vztah od roku 2011. A co jsme našli? Vstoupili jsme do kruhu spojení sil. Měl krásu čtyř původních jazyků, včetně naší češtiny. Už nás nevnímají jen jako další „gringos“, kteří přijeli do hor těžit. Jsme „otro genio de la madre tierra“ Další linie matky země.

Spolu s domorodci naši chlapi tvořili základ tkacího stavu, aby nám utkali ochranné pásky. K tomu jsme vyslechli příběhy stromu Makana. Toto dřevo je posvátné a je určené pouze pro výrobu tkalcovských stavů, vřetánek a osobních ochranných předmětů.



Další den jsme vystoupali až na vrcholky hor v oblasti, kde žije Mamo Kunshemaku, a podívali jsme se na celé území 44 ha, které díky společné práci pomáháme odkupovat.



MOSTY-PUENTES
Nadační fond



Několik dní jsme byli spolu s rodinou Uaí a Kogi, u kterých spojení začalo. Navštívili jsme území Tierra Negra a tam nám bylo dobře. Dýchlo na nás kouzlo domova, který jsme tam pomohli vytvořit. A tak jsme sklízeli plody sacha inchi a pochutnávali si na „domácím“ ovoci a zelenině.



Čas v horách Sierra Nevada utekl jako voda. A jako voda jsme pluli mezi rodinami domorodých kmenů. Kogi, Arhuaco, Wiwa, Wayu, Uaí. Všichni, kdo žijí poblíž civilizace, mají mobil s internetem. Kupují jídlo. Staví domy z betonu a plechu. Spí na posteli a přikrývají se koupennými dekami. Jejich děti se oblékají jako my. V tom všem se zrcadlí život lidí, kteří jsme se narodili tady dole, vyrůstali jsme v sedě v lavicích a učili se nazpaměť to, co někdo napsal o světě. To, co je za tím zrcadlem, je



MOSTY-PUENTES

Nadační fond

podstatné. Vidíme domorodce, kteří se od nás učí být civilizovaným člověkem. Zakouší závist, pomluvu, obvinění, ponižování, vyhoštění a chudobu. Učí se způsobům, které jsou nám vlastní. Žije někde na pomezí tradice a civilizace. Jako většina. Školy, peníze, úplatky, vyhrožování a ponižování. To vládne současné populaci domorodců v Sierra Nevada. Slzy tečou proudem. Za 13 let se podařilo organizovaným zájmovým skupinám zničit ten ráj, který jsem poznala. Tenkrát jsem tady našla smysl života. Ten zůstal. Je to pořád velká láska k zemi, přírodě, k rodině a přátelům. K lidem, kteří mají živé srdce, a nehledají ideály ani pomoc. Chtějí spojení, potřebují předat tradici.



Poslední večer jsme seděli v kruhu s domorodci kmenů Kogi, Wiwa a Arhuaco u ohně a děkovali jsme si navzájem za společný čas, propojení srdce a duchovního domova světa s naší zemí i za všechno, co jsme si dali. Cítala jsem, že jsou s námi v kruhu hory, mraky, hvězdy, stromy, zvířata a ptáci, řeky a jezera. Viděla jsem mnoho očí lidí, kteří pozorují, vnímají a tvoří naši soudobou tradici matky země na našem území. Vnímali jsme i přítomnost našich předků. Naše expedice se naplnila.



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

Dobrošop

Dárcovský online šopík krásně ožíval hlavně díky pravidelným online Zprávám, čteným z vody. Za celý rok jsme přijali dary v hodnotě 124 385 Kč za dárky a dary. V Dobrošopu máme stálice: knihy, tašky od domorodců, sešity z chráněné dílny Lemniskáta, ručně dělané svíčky.

TAŠKY DOMORODÝCH ŽEN KOGI A WIWA
TYTO TAŠKY VZIKAJÍ JAKO DIALOG BEZE SLOV. DOMORODÉ ŽENY
VKLÁDAJÍ DO VLÁKEN OBRAZY SVÉ KULTURY. A TYTO ZPRÁVY SE
DOTEKEM DOSTÁVAJÍ K ŽENĚ ČI MUŽI, KTERÝ SI JI VYBERE.



**DÁRKY V
DOBROŠOPU**



DOBROŠOP
Mosty-Puentes

WWW.DOBROSOP.CZ

Krajinná práce

Základem krajinné práce je schopnost vnímat projevy krajiny v místě a v souvislostech. Přírodní síly, magnetismus, klima, lidská činnost, vše tvoří krajinu. A pak ještě taky aspekty, které nejsme zvyklí vnímat. Na takové jevy nás upozornili domorodí lidé. A právě to, co zatím nejsme schopni plně pochopit a možná ani akceptovat, hraje zásadní vliv na prosperitu krajiny, rovnováhu a kvalitu života lidí.

„Země k lidem promlouvá ve snech i v denních viděních. V pocitech, myšlenkách, jakémsi volání. Ukazuje místa, které mají význam pro krajinu, někdy s celosvětovým přesahem,“ vysvětlují obrazně domorodci.

A co je krajinná práce?

Většinou začíná rozpoznáním základních faktů, zmapováním jakéhosi dědictví minulosti a současného fungování místa. Objevujeme významné spojnice a body, ale taky zátěže, které kraj nese. Nastane fáze úklidu a začne se objevovat původní krása a dary toho kousku země. To



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

působí na lidi. Může se zdát, že jedině velké skutky a nadlidská síla může změnit vytěženou a zaskládkovanou krajinu k dobrému. Ale to jsou každodenní obyčejné skutky. Prostě projev laskavosti a lásky.

Každá oblast působení má svoje postupy a přesahy. V péči o krajinu je také řád a nástroje. O těch si povídáme na setkáních a praktikujeme v setkáních krajinné práce.

V roce 2023 jsem vyčistili skládku za hotelem Godula. Přišel spontánní pocit, že je nám jedno, komu to patří, protože tvořením místa krásy se každému z nás podařilo vyčistit a odklidit nánosy ze svého vlastního spojení s horou Godula.



Mamo Kunshemaku a jeho žena Sawekun v České republice

Přišel čas, kdy se začalo naplňovat proroctví, možná by se dalo spíš říct, že došlo na slova mamů Kogi, že jednou se po mostě mezi kulturami vydají k nám, do srdce Evropy, aby nám předali to vlákno pro celistvost původní linie, pro obnovení tradic, patřících do našeho území. Pochopila jsem, že svolávají lidi s láskou k přírodě a touhou po tom původním řádu země, který dává smysl, ve kterém je klid a jednoduché štěstí.

Domorodí lidé nám předávají to, co jsme v naší kultuře nenašli, protože to bylo dávno před námi odstraněno a my to s nimi obnovujeme.



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

S Mamo Kunshemaku a jeho ženou jsme obejmuli Českou republiku. Byli s námi od 12. června do 25. srpna 2023. Jeho i naše vášeň pro krajinnou práci a obnovu zdraví vod nám zajistila naplněné léto. Samotná práce byla oproti loňskému roku laskavá, ladná a potkávali se lidé s dobrým úmyslem.



Byla jemná a krásná taky proto, že se podařilo odclonit těžký mrak negativní energie, který se nad celým létem vznášel. Ekonomicky však nenaplnila očekávání a kampaň ke sbírce „Země domovem“ na odkup pozemku v horách Sierra Nevada se minula účinkem.

S Mamo Kunshemaku a jeho ženou Sawekun jsme uspořádali 8 setkání pro očistu a uspořádání života a přírody, kterých se zúčastnilo okolo 200 lidí. Putovali jsme na 34 míst s mimořádným významem, na kterých jsme se potkali s přibližně 250 lidmi. Povídali jsme si na 5 besedách, kterých se zúčastnilo celkem asi 390 lidí. Mamo Kunshemaku se nám dále věnoval v individuálních konzultacích, kterých se zúčastnilo na 70 lidí.



MOSTY-PUENTES
Nadační fond



Vznikla paralelní skupina, která paraziticky kopírovala vzhled i obsah naší práce. Tato skupina pozvala Mamo Awisena. Celá tato situace se vznášela nad celým létem jako těžký mrak a měla velký vliv na kapacitu Mamo Kunshemaku. Oproti loňsku nás to však nezasáhlo tolik. Oba mamové jsou bratři. Zdá se, že tento jejich rodinný konflikt má a bude mít fatální účinky na další pokračování přímé spolupráce s domorodci. Tu jsme s Mamo Kunshemaku na základě rozhodnutí správní rady pozastavili na konci září 2023.

Správní rada doporučuje vyčkat s dalšími kroky do okamžiku, kdy mamó Kunshemaku bude komunikovat na adekvátní úrovni a bude respektovat zásady fungování Mosty - Puentes i sbírky. K tomuto mají směřovat další vzájemné online konzultace s mamó Kunshemaku a zástupci Mosty - Puentes.

Mamovi bylo zasláno vyúčtování celé akce kulturní výměny 2022 - 2023 a rozhodnutí správní rady spolu s doporučením, jak by měl postupovat vůči panu Roperu, který již obdržel část úhrady kupní ceny za dohodnutý pozemek.



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

Kousek země

„Najděte si svůj kousek země, svůj domov,“ vybízeli Moniku Michaelovou domorodí lidé v horách Sierra Nevada už od roku 2016. A nyní se vize založení nadačního fondu Mosty - Puentes naplnila.



Díky desítkám dárců a sedmileté práci, darům lidí, kterým to dává smysl a přináší radost jsme na sklonku roku koupili do vlastnictví dům s pozemkem ve vsi Staré Heřmínovy v Moravskoslezském kraji. Mezi sopkami, kousek od Slezské Harty v krajině srdeční teď vstupujeme do fáze budování zázemí pro další setkání a práci s krajinou.



MOSTY-PUENTES
Nadační fond



Přehled akcí v roce 2023

DATUM	POPIS AKCE	POČET ÚČASTNÍKŮ
7. ledna	pouť na místo původní svatyně - Beskydy	4
12. ledna	Zprávy čtené z vody	16
13. - 15. ledna	Cesta k původu	15
19. ledna	Zprávy čtené z vody	17
20. - 22. ledna	Cesta k původu	17
24. ledna	Pouť k Hranické propasti a první čtení Příběhu	13
3. února	začátek poutě do Sierra Nevada	4
9. února	Zprávy čtené z vody s Jairo Vargasem	21
23. února	konec poutě do Sierra Nevada, Zprávy čtené z vody	22
10. -12. března	Cesta k původu	15
16. března	Zprávy čtené z vody	18
17. -19. března	Cesta k původu	17
30. března	Zprávy čtené z vody	21
31.3. - 2. dubna	Cesta k původu	27



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

DATUM	POPIS AKCE	POČET ÚČASTNÍKŮ
7.- 9. dubna	jarní oheň a úklid na Godule	12
11. dubna	beseda Praha	12
13. dubna	Zprávy čtené z vody	19
15. dubna	pouť na Hranickou propast	9
21. - 23. dubna	Cesta k původu	27
26. - 28. dubna	putování Ústecký kraj	7
27. dubna	Zprávy čtené z vody	21
5. května	jarní oheň na Godule	4
11. května	Zprávy čtené z vody	17
12. - 14. května	Cesta k původu	27
15. května	pouť k Hranické propasti	5
17. května	beseda v Praze	17
22. - 23. května	natáčení v Tatrách	5
25. května	Zprávy čtené z vody	16
26. -28. května	Cesta k původu	26
30.května	natáčení klipu pro NF	3
12. června	přílet Mamo Kunshemaku a Sawekun	6
14.-16. června	putování Godula a Ostravsko Karvinská pánev	5
18. června	Oheň na Godule, úklid a příprava prostor	12
19.-21. června	příprava prostor, setkání organizátorů	19
22. června	pouť k jezerům Jezerné a Cáb, Pulčinské skály	12
23. června	setkání u Hranické propasti	15
24. června	Černé a Čertovo jezero	8
25. června	Plešné jezero	10
26. června	Chalupská slať	12
27. června	příprava prostor Lada	12
28. června	jezero Laka	26
29. června	Javorník a večerní oheň s místními	45



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

DATUM	POPIS AKCE	POČET ÚČASTNÍKŮ
20. 6. - 2. 7.	obřad pro vodu Šumava	21
3. července	pouť na Boubín	17
3. července	beseda ve Vimperku	70
4. července	putování Levý hradec	9
5. července	beseda Praha	120
7. - 12. července	Cesta k původu	35
14. července	pouť k jezeru Rejvíz	7
15. července	obřad pro vodu u pramene Kamenice	9
16. července	pouť Hranická propast	24
16. července	beseda na Godule	58
17. července	individuální konzultace s Mamo Kunshemaku	9
18. července	pouť k podzemnímu jezeru v Lysé hoře a pod Radhošť	18
19. - 21. července	individuální konzultace s Mamo Kunshemaku	10
21. - 23. července	obřad pro srdce Evropy	24
24. - 26. července	individuální konzultace s Mamo Kunshemaku	10
27. -28. července	obřad pro podzemní jezero Pulčiny	12
29. čerence	pouť na Stožek	13
30. července	Slovanská oslava žní, Jindřichovice pod Smrkem	19
31. července	putování kolem Ještědu, Jablonecko	11
1.srpna	setkání s panem Cílkem, Kokořínsko	8
2. -5. srpna	individuální konzultace	23
2. srpna	setkání u Luisy a Jakuba ve Valkeřicích	18
3. srpna	pouť na Říp s Honzou Kročou	8
6. srpna	pouť na Říp a beseda v Krabčicích	cca 100
7. srpna	setkání na Knoblošce	8
8. srpna	beseda v Praze	cca 180
9. - 10. srpna	putování kolem Loutí, Chvojen a Chvojínek	23
10. - 11. srpna	individuální konzultace	12
12. srpna	cesta na Křivoklát	4
13. srpna	obřad pro mír Mamo Kunshemaku a Xolotl	cca 50
14. - 17. srpna	obřad spojení párů na Šumavě	cca 24
17. srpna	pouť k Čertovu jezeru	11
18. - 20. srpna	Cesta k původu	38



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

DATUM	POPIS AKCE	POČET ÚČASTNÍKŮ
24. srpna	cesta na jižní Moravu, odlet	4
28. -30. srpna	očista a dokončení krajinných prací Střemeníčko	3
1. - 3. září	dokončení obřadu spojení párů Vysoké Tatry	8
6. - 10. září	dokončení krajinné práce a obřadu spojení párů Šumava	7
21. září	hledání domova - cesta na Bruntálsko	5
28. září	online hovor s Mamo Kunshemaku - uzavření léta	cca 28
29. - 30. září	pouť k podzemnímu jezeru v Lysé hoře	9
3. října	poradní kruh NF Mosty-Puentes	7
6. - 8. října	Cesta k původu	16
17. - 20. října	poradní setkání NF Střemeníčko	5
20. října	beseda v Praze	cca 28
25. října	cesta na Bruntálsko - hledání domova	9
8. listopadu	správní rada	6
16. listopadu	podpis kupní smlouvy	5
17.-19. listopadu	stěhování do Starých Heřmínov	9
29. listopadu	beseda Praha	cca 18
1.-5. prosince	Cesta k původu Vysoké Tatry	16
15. prosince	tvoření nové komunikační marketingové strategie	2
17. prosince	setkání s komunitou v Rychlebských horách	5

DĚKUJEME ZA PODPORU A DŮVĚRU.

Nadační fond Mosty - Puentes své aktivity může realizovat především díky dárcům, kterým dává smysl to, co tvoříme. V roce 2023 nám pravidelně a jednorázově přispělo 51 individuálních dárců a 2 firemní dárci. Celkem jsme hospodařili s dary ve výši 485 537 Kč.

Trvalé příkazy si zadalo 10 lidí.

Jednorázově přispělo 41 dárců, většinou na základě výzev anebo osobního setkání.

Vloni jsme celý rok provozovali Dobrošop, který je postavený na principu dar za dar a má za cíl podporu domorodých žen z hor Sierra Nevada a lokálních tvůrců. Přijali jsme dary ve výši 122 025 Kč. Dostali jsme grant od Nadačního fondu Zeměkvět ve výši 160 000 Kč



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

Akcí nadačního fondu se v roce 2023 účastnilo 1 838 lidí, jejichž dary tvoří finanční základ hospodaření.

Zpráva revizorky

za účetní období 2023

1/ Majetek

- způsob ocenění DHM, DNM je pořizovací cenou
- DHM, DNM – NF pořízení nemovitosti určené pro sídlo Nadačního fondu
- pořizovací cena 1 800 tis.Kč dne 16.11.2023

2/ výše pohledávek po spl. 2 175,-Kč

3/ výše závazků po spl. 0

4/ Zdroje financování NF

- nadační příspěvky a dar od fyzických a právnických osob – 1 969 tis. Kč
- výnosy z běžné činnosti – 30 tis. Kč

5/ Osobní náklady činily 292 tis. Kč

Alena Lenochová

revizor

Vize pro rok 2024

Dva roky s námi putovali zástupci kmene Kogi a Wiwa, známí i z filmových dokumentů BBC, po místech, která mají podle nich mimořádný význam pro přírodu i pro lidi. Moravskoslezský kraj je jejich očima vnímán jako zemské srdce našeho kontinentu.

Viděli s námi takovou krásu naší země, až se jim tu chtělo zůstat napořád. Viděli s námi skládky, těžbu, betonová koryta vodních toků, vyschlá pole a meliorační trubky, zazděná a harvestory rozježděná prameniště. Plakali jako děti. A to se nás dotklo.

Dotkl se nás smutek a marnost z toho, jak bereme ze Země všechno, co můžeme. To, co konzumujeme, co nás těší, s čím můžeme obchodovat.

Dáme jí něco zpátky?

Ano! Jak?

Letos si chceme odpovědět na otázky nejen spolu s lidmi, kterým již bije srdce pro naši krajinu. Oslovujeme firmy, výrobní podniky, těžební společnosti a města i obce, státní podniky a zemědělce.



MOSTY-PUENTES
Nadační fond

K tomu potřebujeme i my jít k momentu, kdy to začalo a přenastavit svůj základ tak, aby srozumitelně vypovídal o tom, kdo jsme a co děláme.

Na začátku roku jsme začali spolupracovat s marketingovým poradcem Lukášem Hrtoňem z agentury Redroads a hybatelem typologického marketingu v Moravskoslezském kraji. Lukáš pro nás připravil typologickou strategii a navrhuje přejmenování nadačního fondu na

Nadační fond Mosty a prameny

Nadále se věnujeme tvoření mostu mezi původními kulturami a tou naší. Obnovujeme ztracené nebo zapomenuté prameny v krajině.

Od domorodců jsme se naučili, že ke změně péče o zdroje a našeho vnímání krajiny, stačí relativně málo. A když se objeví problém, svolají sněm a hledají společně funkční řešení. Pak nechají zkušené a moudré ze všech oblastí života, aby se domluvili na postupu. Všichni investují do udržení společného prostoru a je jim jedno, který klan tam zrovna žije.

Očima nevinnosti vidíme, jak se postupně šíří vůle obnovovat přirozené prameny, jak se slaví jarní otevírání studánek a zvelebují místa, kde se člověk, rozrušený rychlým růstem všeho, může zklidnit, nadechnout a posbírat ty kousky sebe, na které v rychlém běhu životem tak snadno zapomíná. Prameny jsou vzácné zdroje a mají mimořádný význam pro život lidí i přírody.

Se soucitem a znepokojením sledujeme rychle rostoucí hromadu nebezpečného odpadu u Horního Benešova. Je jako další sopka v malebném kraji u Slezské harty. Co se stane, až bouchne? Takovou spoušť nedopustíme. Nemůžete to udělat ani zemi, ani vodě, ani sobě a svým dětem.

Nadační fond pro rok 2024 oslovuje ke spolupráci v následujících oblastech

1. výzva pro firmy a obce v MSK “Dejme to Zemi zpátky, protože můžeme”
2. sousedská a firemní setkání, která mají smysl: obnova pramenů, výsadby stromů a keřů
3. vytvoření filmu - sdělení domorodých lidí Kogi a Wiwa - zpracování časosběrného materiálu, který zachycuje jejich práci s lidmi v ČR v roce 2023 na místech mimořádného významu
4. vytvoření zázemí pro setkávání, výuku a práci s krajinou v Moravskoslezském kraji, ve Starých Heřmínovech
5. poutě na významná místa, besedy

Můžete nás také jen podpořit jednorázovým nebo trvalým příkazem na transparentní účet 2001621481/2010. Děkujeme.